Тема: Обработка числовой информации в электронных таблицах.


Урок 39

Сортировка и поиск данных
1. Откройте любой имеющейся в вашем распоряжении файл, созданный в табличном процессоре. Изучите способы перемещения по электронной таблице.Сделайте записи.

	Клавиша/сочетание клавиш
	Действие

	
[image: image1]
	     

	Home
	     

	End
	     

	Carl+Home
	     

	Cyril+End
	     

	Ctril+
	     

	Ctril+
	     


2. Откройте любой имеющийся в вашем распоряжении файл, созданный в табличном процессоре.
Изучите способы выделения ячеек в электронной таблице. Сделайте записи.

	Действие 
	Выделяемый объект

	Щелчок на ячейке
	     

	Щелчок на номер строки 
	     

	Щелчок на имени столбца
	     

	Протаскивание указателя мыши по именам столбцов
	     

	Протаскивание указателя мыши от верхней левой до нижней правой ячейки диапазона
	     

	Щелчок на этой ячейке 
	     


3. Укажите количество ячеек в указанных диапазонах.

а) А1:В5 

	     


б) G23:G153
	     


в) B11:D13
	     


4. Рассмотрите фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	Решение
	Квадратного уравнения

	2
	a=
	4
	
	
	

	3
	b=
	8
	
	
	

	4
	c=
	3
	
	
	

	5
	D=
	16
	
	
	

	6
	x1=
	-0,5
	
	
	

	7
	x2=
	-1,5
	
	
	

	8
	
	
	
	
	


	     


а) Укажите адрес активной ячейки:
	     


б) Укажите тип данных в активной ячейке:
	     


в) Укажите адреса ячеек, содержащих текст:
	     


г) Укажите адреса ячеек, которые могут быть вычисляемыми:
5.  Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул.

	
	A
	B
	C

	1
	2
	
	

	2
	=B3+1
	
	

	3
	=A2+A1
	=A2*2
	=A3*A2


Как он будет выглядеть в режиме отображения значений?

	
	A
	B
	C

	1
	     
	     
	     

	2
	     
	     
	     

	3
	     
	     
	     


6. Фрагмент электронной таблицы содержит числа и формулы. Какое значение будет в ячейке С4, если в нее ввести следующую формулу?

	
	A
	B
	C

	1
	7
	2
	=A1+B1

	2
	5,5
	4
	=A2*B2

	3
	6
	8
	=A3*B3

	4
	
	
	


a) =(C1+C2+C3)/3 
	     


б) =А1+B1+A2+B2 
	     


в) =B2+B3/4

	     


г) =(A1+C2)/2 
	     


7. В выделенные ячейки впишите формулы для вычисления значений соответствующих выражений.

	
	A
	B

	1
	Число а
	5

	2
	Число b
	8

	3
	
	

	4
	a+b=
	     

	5
	
	

	6
	a*b+a/b=
	     

	7
	
	

	8
	(a+b)/(a-b)=
	     

	9
	
	

	10
	a2 + b3
	     

	11
	
	


8. Запишите арифметические выражения, соответствующие формулам для электронной таблицы, вычислите их значения:

	№
	Формула
	Арифметическое выражение 
	Значение 

	1
	=50+25/4*10-2*8
	     
	     

	2
	=(50+25)/4*10-2*8
	     
	     

	3
	=(50+25)/(4*10)-2*8
	     
	     

	4
	=50+25*8/4/10-2
	     
	     


9. Выясните, что будет отображено в ячейках электронной таблицы при выборе указанных форматов ячеек.

Числовой формат                           Набрано                        Вид ячейки

	     


а) Текстовой                                         2000000         
	     


б) Общий                                              2000000
	     


в) Экспоненциальный                         2000000
	     


г) Числовой с разделителем          

групп разрядов с двумя                 2000000
десятичными знаками                    

	     


д) Денежный                                      2000000
	     


е) Дробный (простыми дробями)    0,8 
	     


ж) Процентный                                  0,8
	     


з) Дата                                                 12.04
	     


и) Время (ЧЧ:ММ:СС)                       13:45
10. Укажите адреса выделенных диапазонов ячеек.

a)

	
	A
	B
	C

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	     
	

	4
	
	     
	

	5
	
	     
	

	6
	
	     
	

	7
	
	     
	

	8
	
	     
	

	9
	
	
	


б)

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	     
	     
	     
	     
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	


в)

	
	A
	B
	C
	D

	1
	
	
	
	

	2
	     
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


11. Запишите арифметические выражения в виде  формул для электронной таблицы,  вычислите их значения.

	№
	Арифметическое выражение 
	Формула
	Значение 

	1
	
[image: image2.wmf]6

3

29

92

+

-


	     
	     

	2
	
[image: image3.wmf]96

2

24

62

31

×

+


	     
	     

	3
	
[image: image4.wmf]3

138

30

2

7

×

-


	     
	     

	4
	
[image: image5.wmf]64

6

11

3

25

2

-

×

-


	     
	     


Результат:
	1
	2
	3а
	3б
	3в
	4а
	4б
	4в
	4г
	5
	6а
	6б
	6в
	6г
	

	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	     
	

	7
	8
	9а
	9б
	9в
	9г
	9д
	9е
	9ж
	9з
	9и
	10а
	10б
	10в
	11
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